

新华快讯

去年我国城镇非私营单位就业人员年均工资为4.6万多元



美国谴责桥下言论

敦促与邻国协同解决历史遗留问题

据新华社华盛顿5月16日电 美国国务院发言人珍·普萨基16日强烈谴责日本大阪市长桥下彻有关“慰安妇”的言论,敦促日本继续与邻国协同解决历史遗留问题。

普萨基在例行新闻发布会上说,桥下彻的言论“肆无忌惮且令人愤怒”,美方此前已经声明,日本当时强迫妇女充当性奴隶的行径“令人发指”,明显属于“极大规模”严重侵犯人权的行为。

普萨基表示,美方再次向受害

者表达“真诚和深切的同情”,希望日本继续与邻国协同解决“慰安妇”和其他历史遗留问题,与邻国培育一种能够推动各国“向前发展的关系”。

桥下彻13日宣称,“慰安妇”制度是当时保持军纪的必需,没有证据显示日本政府或军方直接采取了绑架、胁迫“慰安妇”的行为。此言在中国、韩国和菲律宾等曾遭日本侵略的国家引发强烈的抨击。日本国内也批评桥下彻发表错误言论。



第九届文博会开幕 文化展演 异彩纷呈 5月17日,文博会四川馆的川剧变脸表演吸引观众。当日,为期4天的第九届中国(深圳)国际文化产业博览交易会在深

圳会展中心开幕。本届文博会共有2118个政府组团、企业和机构参展,比上一届增加190个。文博会展馆内,各地特色文化展演争奇斗艳、异彩纷呈。

新华社发

在俄杀害中国公民嫌疑人被抓获

据新华社伊尔库茨克5月17日电 中国驻伊尔库茨克总领事郭志军17日证实,日前在俄罗斯西伯利亚哈卡斯共和国境内杀害3名中国女子的4名犯罪嫌疑人已被当地警方抓获。

郭志军说,哈卡斯共和国侦查委员会当天中午向中国驻伊尔库茨克总领馆通报说,哈卡斯警方已于当天早上在克拉斯诺雅尔斯克边疆区别列佐夫卡村抓获涉嫌杀害3名中国女子的3名犯罪嫌疑人。

中国女子的犯罪嫌疑人。

据介绍,这3名遇害女子1人来自吉林省,另外两人来自黑龙江省,均通过合法途径来到哈卡斯,遇害前在当地从事蔬菜种植。

据俄罗斯媒体16日报道,哈卡斯共和国警方15日接到1名中国女子报案,称她的3名同胞失踪。警方当晚在哈卡斯红湖村附近的田地里发现3具烧焦的尸体,初步认定为失踪的3名中国女子。

●中央财政下拨355亿元支持城市棚户区改造

●我国食品安全地方标准清理将于年底前完成

●“治理大气污染 改善空气质量”等成为2013年中华环保世纪行活动重点

●扶持政策初见成效 全球渔业版图

鸡肉价格企稳回升

●美国再次制裁叙利亚 打造量子人工智能实验室

高官和实体

●伊拉克系列暴力袭击 73个电信诈骗犯罪团伙

致近百人伤亡

●两岸警方联合摧毁

●科学界认同人为因素

●研究称气候变暖改变 致气候变化 (均据新华社电)

有去无回的“火星一号”计划

据新华社海牙5月16日电 荷兰一家名为“火星一号”的机构,日前启动一项旨在实现人类移民火星的计划——“火星一号”。根据这一计划,从全球应征者中海选出的首批4名志愿者,将在2023年被运送至火星并居住在那里。不过,这是一项“有去无回”的移民计划,因为该机构明确表示将不会给志愿者提供返回地球的机会。

记者在荷兰商会系统中查询得知,“火星一号”机构注册于2011年6月,注册地址是荷兰中部城市阿默斯福特的一处民居。不过,记者实地走访

“火星一号”负责人坦承

计划“也许不能如期实现”

据新华社海牙5月16日电 荷兰一家机构近期推出单程前往火星移民的“火星一号”计划,引起争议。该机构负责人巴斯·兰斯多普近日接受新华社记者专访时坦承,其发起的移民火星计划也许不能如期实现。

“因为这个计划非常复杂,我们料

到不能够如期实现该计划的可能性

时看到,该机构在当地火车站附近的

一幢楼里租用了一个小办公室。

该机构介绍说,任何18岁以上的地球居民都可申请参加,方式是向其官方网站提交一段时长为1分钟的视频,说明自己希望移民火星的原因。此外,申请者需缴纳5美元至75美元不等的报名费。

这一计划的报名活动从4月22日开始,将于8月31日结束。该机构近日介绍说,报名开始两周内,已收到近8万份申请,其中美国有超过1.7万人报名,中国的申请人数也已过万。

难。他举例说:“‘火星一号’计划携带许多器材与燃料,太空飞船将会很重,所以一次性发射的动力不够,也就是说需要多次发射。目前用于发射更重飞船的超大推力火箭正在研发中,可能还需要约四五年,想在2023年就入住火星不太实际。”

资金问题是该计划需要解决的另外一大难题。据悉,首批运送4名移民需耗资60亿美元。兰斯多普的筹资计划包括征收报名费、进行电视选秀、出售转播权、募捐、出售相关纪念品等。

“火星一号”计划的推出,不仅在两周左右就吸引了近8万人报名,还引起诸多方面的关注。也许有人认为这是个梦想成真的时刻,也许有人认为这不过是场娱乐大众的闹剧。但人们需要更多关注的并不只是“移民火星是真是假”。

无疑,“火星一号”的主题是太空探索、移民外空之美的尖端科技,但从运作的角度来说,这是一个初期涉及资金就高达60亿美元的商业计划。

从商业推广角度来说,这一计划显然是成功的。项目负责人巴斯·兰斯多普已经推出了一系列筹款计划,其中根据各国经济状况征收多少不同的报名费也似乎很合情理,目前8万多名申请者的报名费就已经超过100万美元。

但对数万申请人来说,他们交出的几十美元报名费,究竟买到了什么,是个值得深思的问题。随着项目筹款的进展,谁来监督经费的开销,自然会成为公众一个疑问。如果项目不能成功,相关经费又该如何处理,也会留下巨大问号。

很多人对项目的关注,聚焦在移民太空能否成功。项目提供“有去无回”的单程票,甚至也是一个营销卖点。但随着项目的实施,无疑会出现越来越多的问题,而其中或许有一些问题,特别是技术问题,是短期内无法实现的。

私人太空项目已不是个新鲜话题,从某种角度来说,普通民众的加入也能推动太空探索事业的发展,至少能引发民众的科学激情,或者推动有关科学知识的普及。但至少现在,太空探索还远远不是骑车出游的个人项目,是需要庞大的科研团队、严谨的科学实验和周密的实施计划才能实现的。

对于某些人而言,“火星一号”已经成为他们追逐梦想的平台。对于更多看客而言,“火星一号”也提供了足够的娱乐价值。换个角度看,也许这只是一个以追逐梦想为主题来娱乐大众的商业计划,它消费普通民众的科学热情,以娱乐的方式获取资金,至于梦想,能不能实现还在两可。(据新华社电)

短评

促进就业公平 推动教育改革

——三部门解读《关于做好2013年全国普通高等学校毕业生就业工作的通知》

5月16日,国务院办公厅印发了《关于做好2013年全国普通高等学校毕业生就业工作的通知》。人力资源和社会保障部、教育部、财政部有关负责人17日就《通知》进行了解读。

公开。

会需求和就业的良性互动。

推动高等教育适应经济社会发展需要

帮扶离校未就业、就业困难毕业生

援地高校毕业生纳入本地就业扶持政策范围;承担对口支援任务的中央企业结合援助项目建设,积极吸纳当地高校毕业生就业。

落实现有政策,加强、改进服务

针对高校和地方反映毕业生在毕业年度因忙于求职有较多时间参加创业培训、享受补贴政策的情况,《通知》对高校毕业生参加创业培训的补贴期限进行了调整,将在校高校毕业生享受创业培训补贴的开始时间从目前的毕业当年1月1日前提前到毕业前一年7月1日。这一调整将方便更多的高校毕业生参加创业培训,提升创业能力。

为加强和改进对高校毕业生的就业服务,《通知》提出了两项新的政策:一是针对一些高校和毕业生反映的求职过程中的相关费用对家庭经济困难毕业生负担较重的情况,为帮助他们减轻经济负担,《通知》对求职过程中的经济压力,从2013年起,对享受城乡居民最低生活保障家庭的毕业生年度内高校毕业生,给予一次性求职补贴,具体补贴标准各省结合实际确定。

二是针对民族地区高校毕业生就业岗位相对较少、就业出路较窄的情况,《通知》提出要充分发挥对口支援机制作用,要求承担对口支援任务的地区将到本地求职的受

图话新闻



▲敦煌莫高窟游客承载量公布单日最高6000人次 5月17日,游客在敦煌莫高窟大牌坊前行走。当日,敦煌研究院首次公布了与美国盖蒂保护研究所、澳大利亚遗产委员会开展的游客承载量研究成果:莫高窟游客中心建成后,单日最大游客接待6000人次。在报经相关部门批准后,2014年5月1日起,莫高窟景区将按最高承载量合理接待游客,所有参观者必须通过网络、电话等形式预约后方可参观。



▲新式节能环保建筑——主动式太阳能房屋 5月16日,一座采用主动式太阳能技术的环保建筑在斯洛文尼亚首都卢布尔雅那附近落成。这所占地149平方米的房屋由斯洛文尼亚一家绿色环保节能建筑企业建造,通过充分利用太阳能,达到室内通风换气、采暖、降温及去湿等多种功能。



▲水母“来袭” 5月16日,一名女子带着孩子在加拿大温哥华水族馆内观赏水母。当天,温哥华水族馆举办水母生态展,展出了来自世界各地超过15个不同品种的逾千只水母,让民众有机会近距离观赏这一独特的海洋生物。



▲被冰冻住的“演唱会” 5月16日,在瑞士日内瓦拉特博物馆,观众在一名为“冰冻”的艺术品内参观。当日,日内瓦拉特博物馆当代艺术展开幕,30余位世界艺术家的作品参展,作品分为雕塑、照片、视频和装置等类别。其中,艺术家克里斯托弗·比歇勒推出了一件名为“冰冻”的艺术品,他在一个巨大的冷藏室内搭设了一个小型舞台,邀请乐队在其中演出。在演出结束人们离去后,他开启冷气,调至零下24摄氏度,凝固住留下来的一切物品。

本栏文图均为新华社发